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OBECNÍ RADA 
 

Dne 12.6. 2006 proběhlo 40. zasedání Rady obce 
Hořepník, na kterém byly mimo jiné projednány tyto 
body. 

Rada vyslovila jednomyslně souhlas s žádostí 
o povolení opravy můstku přes Kejtovský potok v k.ú. 
Březina, kterou podala projekční firma DOSING Brno. 
Zároveň upozornila na povodňové stavy v této lokalitě 
a zdůraznila, že provedenou opravou nesmí dojít 
ke zhoršení situace. 

Rada vzala na vědomí informaci pana starosty 
o jednání na inspektorátu dopravy policie ČR 
v Pelhřimově o změně umístění dopravní značky obytná 
zóna. 

Rada jednomyslně vyslovila souhlas s podáním 
žádosti o dotace z fondu modernizace vesnice na 
rekonstrukci veřejného osvětlení ve Březině a doporučila 
toto k projednání do zastupitelstva. 

Rada se seznámila se žádostmi o půjčku z fondu 
modernizace bydlení. Rada obě žádosti projednala, 
konstatovala, že obě splnily podmínky výběrového 
řízení a doporučila je ke schválení do zastupitelstva 
obce. 

Rada po diskusi vybrala f. DŘEVOVÝROBA 
BALKON, Rokycany, jako dodavatele vybavení 
dětského hřiště (prolézačky, houpačky,…) a zároveň 
vybrala jednotlivé zařízení. Dále pověřila pana starostu 
podpisem smluv o dílo na dodávky vybraného zařízení. 

Rada vyslechla informaci o průběhu auditu 
hospodaření obce a schválila návrh závěrečného účtu 
k projednání do zastupitelstva obce. 

Rada vzala na vědomí informaci o vytýčení 
pozemků nad Vítovickým rybníkem (bývalý majetek 
paní Havlicové), které provedli nový majitelé, manželé 
Eichlerovi. Rada konstatovala, že bude nutné provést 
úpravu pozemku nad rybníkem, který je v majetku obce. 
 
 

ZASTUPITELSTVO OBCE 
 

Dne 27.6. 2006 proběhlo 37.zasedání Zastupitelstva 
obce Hořepník, na kterém byly mimo jiné projednány 
tyto body. 

Zastupitelé obce projednali a jednomyslně schválili 
na návrh rady výsledky výběrového řízení o půjčky 
z FMB na rok 2006, o které požádali paní Lenka Bíbová 
a paní Lenka Černá. 

Zastupitelé obce byli informováni o průběhu auditu 
hospodaření obce za rok 2006. Poté jednomyslně 
schválili závěrečný účet obce s výhradou a přijali 

opatření k nápravě dle zprávy auditora. Dále 
jednomyslně rozhodli požádat Krajský úřad kraje 
Vysočina o provedení kontroly hospodaření obce za rok 
2006. 

Na základě informace ředitele ZŠ a MŠ Hořepník 
pana Musila o výhledovém počtu žáků, zastupitelé obce 
jednomyslně schválili výjimku z průměrného počtu žáků 
v ZŠ a MŠ Hořepník pro školní rok 2006 – 2007. 

Zastupitelé obce jednomyslně schválili rozpočtovou 
změnu č.3. 

Zastupitelé obce projednali návrh rady na požádání 
o dotaci z fondu Vysočiny na rekonstrukci veřejného 
osvětlení v místní části Březina a jednomyslně tento 
návrh schválili. Zastupitelé obce vyslechli informaci 
pana starosty o výsledku krajského kola soutěže Vesnice 
roku, kde zvítězila obec Mladoňovice na Třebíčsku. 
Obec Hořepník se této soutěže také zúčastnila a obdržela 
čestné uznání za využívání obnovitelných zdrojů 
energie. Dále vzali na vědomí informaci o přidělení 
dotace na letní parket. Dále zastupitelé obce vyslovili 
jednomyslně souhlas s odpisem půjčky 15 000,-Kč, která 
byla v roce 1999 poskytnuta organizaci TJ Sokol 
Hořepník na zakoupení sekačky na trávník s tím, že 
uvedená částka byla již odpracována při údržbě zeleně 
v obci. ZO rovněž vzali na vědomí převod akcií JčP 
z účtu obce, který proběhl na základě předkupní 
smlouvy. Dále ZO 9-ti hlasy pro, čtyři se zdržely, 
rozhodli o umístění značky     „ obytná zóna“ ke 
křižovatce u transformátoru u prvního dvojdomku 
v ulici. Zastupitelé obce rovněž vzali na vědomí novelu 
zákona o obcích, která znovu zavádí termín „Městys“. 

V diskusi vystoupil pan Nebesař s připomínkou 
k dlouhodobě odstaveným automobilů na náměstí před 
poštou, v Oulehli a v Panské ulici. Pan starosta přislíbil, 
že zjistí majitele vozů a vyzve je k zjednání nápravy. 
 

 

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA 
 

Prezident republiky vyhlásil volby do zastupitelstev 
obcí na pátek 20.10. a sobotu 21.10. 2006. Zastupitelstvo 
obce Hořepník na svém zasedání dne 25.7.2006 
stanovilo, že v období 2006-2010 bude mít 
zastupitelstvo v Hořepníku 13 členů. Z toho plyne, že 
v obci nebude ustanovena rada a její pravomoci 
převezme dle zákona o obcích částečně zastupitelstvo 
a částečně starosta obce. 

Voleb se může zúčastnit každý obyvatel obce   
(starší 18ti let) s TRVALÝM pobytem v obci (není 
podmínkou české občanství). Stejně tak do zastupitelstva 
obce může kandidovat každý obyvatel obce (starší 18ti 
let) s TRVALÝM pobytem v obci, u kterého není 
překážka ve výkonu volebního práva. 



 2 

Zákon o volbách rozlišuje takzvané VOLEBNÍ 
STRANY. Těmi mohou být: 

1) registrované politické strany a jejich koalice, 
2) sdružení nezávislých kandidátů, 
3) samotný nezávislý kandidát. 
Sdružení nezávislých kandidátů a samotný nezávislý 

kandidát musí proto, aby se mohli zúčastnit voleb, 
předložit petici podepsanou voliči z dané obce 
podporující jeho kandidaturu (nezapočítávají se podpisy 
kandidátů samotných). Pro obec Hořepník tvoří počet 
podpisů na petici pro samotného nezávislého kandidáta 
4% z počtu obyvatel obce k 1.1.2006 (618 obyvatel) tj. 
minimálně 25 podpisů. Pro sdružení nezávislých 
kandidátů to je 7% z počtu obyvatel obce k 1.1.2006 
(618 obyvatel) tj. minimálně  43 podpisů. Vzor petice je 
vyvěšen na úřední desce obce a na internetových 
stránkách obce. Na témže místě je vyvěšen i vzor 
kandidátní listiny a dále vzor prohlášení kandidáta, že 
souhlasí se svou kandidaturou a že mu nejsou známy 
překážky volitelnosti.  

Důležitým termínem je úterý 15.8. 2006 16,00 
hodin. Do této doby musí nezávislý kandidát nebo 
zmocněnec sdružení nezávislých kandidátů odevzdat 
petici, kandidátní listinu a prohlášení na Městský úřad 
v Pelhřimově k registraci. Kandidátní listina sdružení 
nezávislých kandidátů pro obec Hořepník může mít 
maximálně 13 kandidátů.  

Věřím, že občané obce Hořepník využijí svého 
práva být volen a aktivně se zúčastní voleb do 
zastupitelstva, ať už jako kandidáti nebo jako voliči. 
Další informace o těchto volbách můžete získat na 
Krajském úřadě kraje Vysočina, na Městském úřadě 
v Pelhřimově, či na Obecním úřadě v Hořepníku. 
 

Aleš Petrák, starosta obce 
 

LETNÍ PARKET 

 
PA 4.8. škWor (+Dymytry) 
SO 12.8. Klobása Vysočiny 
PA 18.8. ARGEMA 
PA 25.8. TŘI SESTRY (+Doktor PP) 
SO 2.9. DOGA (+ Power 5 ) 
 
 
POČÁTKY A ROZVOJ PR ŮMYSLU NA 
PELHŘIMOVSKU 
 

Nynější průmyslové podniky v Pelhřimově se 
nevyvinuly z manufakturní výroby koncem 18. a začát-
kem 19. století, vznikly až na konci 19. století. Jejich 
počátky jsou příkladem nákladnického podnikání 
a ukazují, jak podniky vznikaly z menšího kapitálu, 
kapitálu získaného obchodem, a jak rychle rostly 
z nadhodnoty domácké práce. Suroviny se musely 
z daleka dovážet, ani dopravní podmínky nebyly 
příznivé, byly tu však laciné pracovní síly z přebytku 
obyvatelstva venkovských bezzemků a drobných 
chalupníků. 

Tak roku 1882 začal vyrábět kartáče a štětky Josef 
Hrdina. Za kapitál, získaný obchodem, začal nakupovat 
materiál a dával jej do domáckého zpracování; sedavá 
práce dovolila zaměstnat i starší lidi. S výrobky Hrdina 
cestoval a prodával je. Brzy mohl založit továrnu na 
rejžáky a štětky, první toho druhu v bývalém Rakousku. 
Později vznikly menší kartáčovány v Horní a Nové 
Cerekvi a kartáčovány Dubovy a Pollakovy 
v Pelhřimově. 

Současně s výrobou kartáčů vznikla v Pelhřimově 
výroba perleťových knoflíků. Také Herman a Fleischel 
začínali nákladnicky jako faktoři. Opatřovali materiál 
a dávali jej zpracovat po domácku na primitivních 
ručních soustruzích. Později koupili mlýn v Podolcích, 
přeměnili jej v menší továrnu s byty pro dělníky a se 
soustruhy na vodní pohon. Později postavil Fleischel 
velkou továrnu v Nádražní ulici, kde po dočasné výrobě 
žíněných krejčovských vložek vyráběl dále perleťové 
knoflíky, hlavně domáckou prací. V Pelhřimově se 
třídily, našívaly a rozesílaly. V Božejově se např. celá 
„Malá strana“ zabývala našíváním knoflíků a jinými 
domáckými pracemi pro perleťářství. 

Nákladnicky začínal v Pelhřimově i průmysl 
pletařský. Založil jej roku 1892 obchodník střižným 
zbožím Jan Kouřimský. Využil poptávky po pletených 
svetrech, koupil starší pletací strojek, na kterém žena 
pletla svetry, které prodával. Další stroje, které koupil, 
půjčoval ženám domů a opatřoval jim materiál pro 
domácké pletení punčoch a rukavic. Potom zřídil dílny 
v najatých místnostech. První továrnu s moderními stroji 
a pohonem vystavěl r. 1905, r. 1911 začal stavět velký 
tovární objekt s elektrickou centrálou, barvírnou 
a přádelnou. Některé polotovary se dokončovaly dále 
domáckou prací. Výroba měla za krátkou dobu filiálky 
v Božejově a Kamenici. 

Po domácku se též na Pelhřimovsku vyráběly síťky 
na vlasy a šilo se pro státní dodávky, zvláště v obcích 
výše položených. Síťky síťovaly zvláště děti. 

Základ k nynějšímu Agrostroji dal truhlář a strojník 
Jan Matějka výrobou patentovaných řezaček na řezání 
řezanky. 

Mladšího data je vznik podniku DUP (domácký 
umělecký průmysl). Vznikl z družstva Lido, které 
vyrábělo vypalované upomínkové předměty aj. R. 1949 
se s podnikem DUP spojila Lizákova výroba 
galanterního zboží a cestovních kabel. Později měla tato 
výroba filiálky na různé zboží v Novém Rychnově, ve 
Vyskytné, v Košeticích, v Křižanově na Moravě. 

Papírna v Červené Řečici má své počátky již 
r. 1714. Vznikla tehdy ze starého mlýna, v němž se 
zpočátku vyráběl velmi primitivně papír z hadrů. V roce 
1838 koupili tuto papírnu dřevaři Spirové, postavili 
novou budovu a vyváželi černý papír na balení 
cukrových homolí. Zboží rozváželi po celém Rakousku 
formani, hlavně z Čakovic. Spirové, kteří se tu obohatili 
založili potom velkou továrnu na papír ve Větřní u Čes. 
Krumlova. Nový majitel řečické papírny (Isidor Nettl) – 
zdokonalil výrobu novými stroji a novými druhy 
výrobků. 

R. 1871 byla založena v Pelhřimově akciová 
škrobárna v místech býv. Horního mlýna. Její tovární 
komín byl první v městě. Od r. 1876 si zřizovali malé 
primitivní škrobárny rolníci na venkově. Škrob prodávali 
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jednak do pelhřimovské škrobárny, jednak 
obchodníkům, „škrabky“ byly dobrým krmivem. 
V Pelhřimově si malou škrobárnu zřídil již hostinský 
Dvořák a poháněl ji žentourem. 

V Božejově bylo založeno r. 1906 lnářské družstvo, 
které mělo znovu rozvinout upadající pěstování lnu. 
Bylo předchůdcem božejovské lnárny. 

Ve Strměchách byla zařízena menší strojírna pro 
stavbu mlýnů, kterých je na Pelhřimovsku mnoho, a pro 
stavbu škrobáren. 

Josef Kovář 
Pramen: Štíchová M. (1958): Minulost Pelhřimovska 

v dějepisném vyučování, str. 71 - 72 
 

VÝSLEDKY VOLEB DO PARLAMENTU 

 
Výsledky voleb do Parlamentu ČR v HOŘEPNÍKU ve 
dnech 2. a 3. 6.2006 

STRANA 
Počet 
hlasů % 

ČSSD 118 37,6% 

ODS 98 31,2% 

KSČM 52 16,6% 

KDU-ČSL 24 7,6% 

Strana zelených 8 2,5% 

SNK Evropští demokraté 3 1,0% 

Pravý blok 3 1,0% 

Nezávislý 2 0,6% 

Unie svobody 2 0,6% 

Nezávislý demokraté 2 0,6% 

Strana zdravého rozumu 1 0,3% 

4 VIZE 1 0,3% 
 
Bylo odevzdáno 314 platných lístků, volební účast 
byla 66%. 

 
A.Petrák, starosta obce 

 

ELEKTROŠROT NEPAT ŘÍ DO POPELNICE 

 
V souvislosti s novým zákonem a vyhláškou 

o odpadech jsou nyní veškeré elektrospotřebiče 
považovány za výrobky ke zpětnému odběru – 
NIKOLIV za odpad! To znamená, že nepatří do 
popelnice a v brzké době by tak měla být upravena 
i obecně závazná vyhláška obce Hořepník o systému 
nakládání s odpadem.  

Všichni občané obce, kteří mají zaplacen místní 
poplatek vyplývající z této vyhlášky mohou elektrošrot 
bezplatně odevzdat na obecním úřadu. I když zatím ještě 
sytém zpětného odběru elektrošrotu nebyl rozběhnut, 
obecní úřad elektrošrot již začne vybírat od místních 

občanů a bude ho zatím skladovat v místnosti pro 
nebezpečné odpady. 

 

ODPADY 
 

Odvoz kontejnerů na tříděný odpad v druhé polovině 
roku 2006: 

Papír: 31.7., 10.8., 21.8., 31.8., 11.9., 21.9., 2.10., 
12.10., 23.10., 2.11., 13.11., 23.11., 4.12., 14.12., 25.12. 

Plasty 1.8., 11.8., 22.8., 1.9., 12.9., 22.9., 3.10., 
13.10., 24.10., 3.11., 14.11., 24.11., 5.12., 15.12., 26.12. 

Sklo je odváženo nepravidelně po zaplnění 
kontejneru 

A.Petrák, starosta obce 

 
 

TŘÍDĚNÍ ODPADŮ 

 
Učíme děti a vlastně i sami sebe třídit odpady. Po 

celém Hořepníku najdeme kontejnery na sklo, papír 
i plasty. Baterie můžeme vracet do schránky u prodejny 
p. Zenáhlíka. S většinou ostatního odpadu nám pomůže 
obecní úřad. A přesto to nestačí. Už několikrát jsem 
viděl domácího člověka, jak přijede s kolečkem ke 
kontejneru v Loutkově a tam, kam patří jen plasty nahází 
papírové krabice a jiný „bordel“, který tam samozřejmě 
nepatří... 

Milan Janda 

 

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY 

 

Srdečně Vás zveme na IV. ročník 

  

              
 
Datum konání: 19.8. 2005 v 13:00-17:00 hodin  

(sraz ve 12:30 u rybníka ve Vítovicích - maringotky) 

Závodní řád: 

  -startovné dospělí 50 Kč , děti do 15 let zdarma 

  -soutěžící loví na jeden prut se dvěma návazci 

  -počet míst je omezen kapacitou nádrže 

  -závodní místa budou losována 

  -bodované budou všechny druhy ryb (1 cm=1 bod) 

  -povolená technika: PLAVANÁ a  POLOŽENÁ 

  -první tří obdrží věcné ceny 

Občerstvení bude zajištěno na místě. 

Bližší informace: 

                 Babický Pavel: tel.724358963 
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KAM ZA KULTUROU O PRÁZDNINÁCH 
 
KINO PACOV V SRPNU, VŽDY OD 20:00 

 
8. HRANICE ŽIVOTA , příběh o newyorském 

psychiatrovi Samu Fosterovi a jeho snaze 
zabránit uzavřenému a zvláštnímu mladému 
pacientovi v uskutečnění sebevraždy. 

9. PRODUCENTI,  intrikářský divadelní 
producent a jeho účetní vymyslí bezchybný 
plán, jak zpronevěřit ve svůj prospěch velké 
množství peněz. 

11. SCARY MOVIE 4 , neohrožená  hrdinka 
Cindy Campbellová se znovu vrhá do víru 
událostí a snaží se rozluštit hrůzné zprávy ze 
záhrobí. 

15. SEXY PISTOLS, rok 1880, drsný zákon 
Dalekého Západu nešetří ani Mexiko. Sara, 
dcera bankéře a Maria, holka z rolnické 
rodiny mají stejný osud. Jsou odhodlané 
pomstít své otce. Obratem se z nich stanou 
drsné pistolnice. 

16. X-MEN:POSLEDNÍ VZDOR , v závěrečné  
kapitole  filmové trilogie ohrožuje vývoj 
světových dějin lék, jenž dokáže proměnit 
mutanty v obyčejné lidské bytosti. 

18. VŠECHNO NEJLEPŠÍ, česká moderní 
všeobecně srozumitelná komedie 
dynamickým vyprávěním ze současnosti o 
tom, co všechno se může stát, když si chcete 
pořádně užít narozeniny. 

22. AUTA , když se začínající, avšak velmi 
ambiciózní závodní auto Blesk McQuen 
během cesty na velkolepý šampionát 
nečekaně zatoulá, dozví se, že opravdová 
radost ze života se neskrývá  za cílovou 
rovinkou, ale na cestě k ní. 

23. TRISTAN A ISOLDA , ... nestárnoucí příběh 
věčné lásky,spalující vášně, bezmezné 
oddanosti a zrady.Natáčení výpravného filmu 
probíhalo převážně v Čechách a to na 
Křivoklátsku a  v Průhonickém parku. 

25. TAJEMSTVÍ OCEÁNU , dokumentární film 
Velká Británie/Německo, netradiční film, 
který přináší unikátní záběry z podmořského 
světa v  18 hodin. 

30. TAJEMSTVÍ SLOV , vrtná stanice, místo 
izolované od civilizace, vzdoruje vlnám 
daleko na otevřeném moři. Zde žijí pouze 
muži. Jednoho dne se však objeví i  žena. Má 
se starat o pracovníka, který přišel o zrak....  

  
 

 

DALŠÍ KULTURA V PACOV Ě 
 
11.-13.8. KOZIMBERSKÉ  POSVÍCENÍ 

v zahradní restauraci Na Maštálkách 
 
 
KINO HO ŘEPNÍK 

 
4.8. Divočina 
11.8. Obchodník se smrtí 
18.8. Šifra mistra Leonarda 

 
OZNÁMENÍ 

 
Pro naši truhlárnu ve Březině č.1 přijmu 

vyučeného  
truhláře nebo dělníka s praxí v dřevovýrobě 

Kontaktní osoba: Bc. David Homolka 
Tel. 723 877 433, 565 447 384 

 
 
 

KAMENICTVÍ SEVERA PAVEL 
NOVÉ PŘÍROD. MATERIÁLY – DOVOZ ČÍNA 

Ceny od 4 000,-Kč za m2 
Přijímáme zakázky na: 

Výrobu a montáž pomníků, rámů a krycích desek na 
hroby  (z přírodních i umělých materiálů-teraco) 

Zhotovení základů pod pomníky 
Výrobu schodů, parapetů, obkladů 

Prodej hřbitovních doplňků 
(svítilny, vázy, křížky – výběr dle katalogu) 

Křemešnická 1946, 393 01 Pelhřimov 
tel.: 565 323 360, 777 162 132 

Po-Pá: 6.30-15.30h 
 
 

Dne 24. 7. 2006 vydal hejtman kraje, s ohledem na 
situaci vyvolanou dlouhodobou absencí srážek a 

denními teplotami vystupujícími nad 30 ºC, 
rozhodnutí o vyhlášení období déletrvajícího 

nadměrného sucha na území kraje Vysočina,  kterým 
se  po dobu jeho účinnosti zakazuje: 

a)      spalování hořlavých látek na volném 
prostranství, 

b)      rozdělávání ohňů ve volné přírodě. 
Toto rozhodnutí platí až do odvolání.  
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HOŘEPNICKÝ ZPRAVODAJ 

Vydává Obecní úřad Hořepník jako nezávislý měsíčník. 
Registrováno Ministerstvem kultury ČR pod reg. č. ER 11388. 

Odpovědní redaktoři: Z. Zenáhlíková, M. Hupka, e-mail pro příspěvky: milan.hupka@horepnik.cz, obec@horepnik.cz . 
Uveřejněné příspěvky nemusejí vyjadřovat stanovisko redakce nebo OÚ Hořepník. 

Tiskne NOVÁ TISKÁRNA PELHŘIMOV, uzávěrka příspěvků do příštího čísla je 25. 8. 2006. 
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